

День потребительской кооперации — это праздник, который относится к числу международных и отмечается в первую субботу июля.

В этом году у российской потребкооперации юбилей — 185 лет. При этом стоит отметить, что все трудности и проблемы она переживала вместе с государством, и ни одно социально-экономическое потрясение не смогло уничтожить ее принципы и ценности. У потребкооперации как системы, порожденной самим народом, славное прошлое, богатая история, крепкие традиции и, надо думать, светлое будущее.



Н.К. Попова

У них все получится!



О.Н. Залетина, Н.В. Ворохобова

За плечами тернистый путь

Глядя, как работает председатель Меленковского райпо Н.К. Попова, как под ее руководством динамично развивается предприятие, в долгожительстве потребкооперации нет сомнений.

С ее приходом в 2004 году в Меленковском райпо началось масштабное, рассчитанное не на один год, преобразование.

Наследство досталось ей еще то: миллионные убытки да настолько слабая материально-техническая база, что крыши протекали, окна вываливались, двери открывались пинком ноги.

Огромное неэффективное хозяйство и раздутый как мыльный пузырь коллектив требовали быстрой оптимизации. Надо было зарабатывать средства и наводить порядок. Каждый очередной шаг по внедрению современных технологий, отказу от устаревших, громоздких и неповоротливых инструментов деятельности вызывал сопротивление консерваторов. Тем не менее, было принято решение перевести в центральный офис города всех бухгалтеров и экономистов при сельпо, численность которых превышала потребности предприятия, а нагрузка каждого была минимальной. Кто не пожелал, уволились. Покинули райпо и те, кто отказался осваивать компьютерную технику. В результате так называемого естественного отбора коллектив сократился вдвое — с 536 до 264 человек. На высвобожденные средства удалось поднять зарплату оставшимся, начать крупномасштабную работу по улучшению условий труда, модернизации предприятия.

«Тогда мы смогли выделить немалые финансовые средства на ремонт помещений и реконструкцию рынка», — вспоминает Н.К. Попова.

Каким был крытый рынок — страшно вспомнить: на полу трещины, ямы и рытвины, продавцы стояли в телогрейках, было холодно, никаких удобств, допотопное торговое оборудование. Со временем его облик кардинально изменился, и сегодня кажется, что он всегда был таким — с заасфальтированной территорией, современным торговым оборудованием, теплым и светлым помещением. Но ведь тогда, помню, проводимые руководством преобразования вызвали мощное сопротивление тех же продавцов рынка, думающих в первую очередь о прибыли, нежели о комфорте, эстетике и, что самое главное, о цивилизованной торговле и интересах покупателя.

Да что говорить — в то время одних только истопников-кожегаров было 75 человек. Сейчас, после перевода всех объектов райпо на газовое и иное отопление, работает 2 истопника и 10 операторов газовых котельных.

Магазины вообще не выдерживали никакой критики — мало того, что помещения были холодными, неуютными, тесными, так еще со скудным ассортиментом товаров, в которых люди не хотели работать.

Началась планомерная работа по модернизации торговых объектов, особенно сельских. Один за другим капитально ремонтировались или даже заново строились магазины с современным торговым оборудованием, отделкой и интерьером. Открытие каждого становилось событием для населения сел и деревень. Со временем объем продаж увеличился в 4 раза!

«Мы всегда старались идти в ногу со временем, — говорит Н.К. Попова, — и внедряли в предприятие все прогрессивные технологии. Например, ввели программное обеспечение.

А в январе этого года был введен мониторинг транспортных средств, благодаря которому просматриваются маршруты транспорта райпо, объемы потребленного топлива. То есть, работа в этой сфере стала прозрачной и понятной, хорошо кон-

тролируемой. В результате средства, вложенные в установку этой системы, уже за три месяца себя оправдали: сократились издержки по транспорту, высвободилось время для перевозки продуктов».

В этом же году был произведен капитальный ремонт хлебопекарни: пол покрыли металлом, окна поставили пластиковые, потолки покрыли профлистом, установили современные светодиодные светильники, работающие при высокой температуре, поставили новую шведскую печь и расстоечный шкаф на четыре тележки. То есть, созданы все условия для работы. Кстати сказать, и здесь соблюден режим экономии — благодаря новой печи в три раза сократился расход газа. «А хлеб пекут наши пекари особенный, без добавок и консервантов, настоящий, — говорит Н.К. Попова, — у него вкус счастливого детства».

Райпо как многоотраслевая система

Сегодня Меленковское райпо — это многоотраслевая система, включающая различные виды деятельности: розничную торговлю, общественное питание, заготовительную и производственную деятельность, оказание услуг населению, в том числе услуг универсальной розничной ярмарки, автомойки и др.

Предприятие имеет собственное хлебопекарное производство в Ляхах, производящее в среднем 1,6 тонны в сутки хлеба и хлебобулочных изделий более 30 наименований. Таким образом жители сельских населенных пунктов через магазины потребкооперации обеспечиваются свежим хлебом, причём очень высокого качества и замечательного вкуса.

Кроме того, в с. Ляхи работает производственный цех по изготовлению кондитерских изделий, а в Тургенево по производству полуфабрикатов — всего более 140 наименований продукции: более 50 видов кулинарных изделий, 45 видов булочных и кондитерских изделий, 40 видов полуфабрикатов.

В системе райпо насчитывается 48 предприятий розничной торговли и общественного питания. Из них за последнее десятилетие было вновь построено 6 магазинов: в Иватине, М. Приклоне, Илькине, Адино, Осинках, Южном. В то же время проведена реконструкция с заменой торгового и холодильного оборудования в 35 магазинах. При этом 14 магазинов в сельской местности реконструированы с учетом современной формы самообслуживания, в 3 магазинах: в Ляхах, Панове и Тургенево — учет товара реализуется в автоматическом режиме.

Ведется и выездная торговля, которой охвачено 28 населенных пунктов, не имеющих стационарной торговой сети, но в которых проживают 2 267 человек. Товары первой необходимости доставляются в эти удаленные, труднодоступные и малочисленные села и деревни на собственном транспорте райпо, порой по бездорожью и даже в том случае, если в деревне на зиму осталось 2-3 человека. А это, надо сказать, немалые траты, на которые сознательно идет райпо. Впрочем, потребкооперация изначально несла на себе социальную функцию, а ее нынешний руководитель Н.К. Попова, которая в своей деятельности во главу угла всегда ставила интересы простого труженика и заботу о людях, даже если бы эту функцию отменили — возродила бы ее.

Следует также отметить, что при каждом магазине есть приемо-закупочные пункты. При этом объемы закупок основных видов сельскохозяйственной продукции: мяса, картофеля, овощей, ягод — ежегодно пусть незначительного, но растут.

Вклад каждого важен и значителен

Большое видится на расстоянии. Оглядываясь назад, Надежде Константиновне и ее сподвижникам даже не верится, что удалось сделать так много, совершить буквально революцию в системе Меленковского райпо, пройти, как они теперь понимают, трудный и тернистый, но такой необходимый путь.

Вся разноплановая деятельность предприятия направлена на совершенствование инфраструктуры района, на повышение качества и уровня жизни населения, на благо человека — как бы высокопарно это ни звучало. Н.К. Поповой и ее команде удалось вписать еще одну славную и, может быть, самую значительную страницу в историю Меленковской потребительской кооперации.

При этом Надежда Константиновна убеждена, что без того костяка, который изначально сформировался в коллективе из людей грамотных, ответственных, не боящихся трудностей и готовых к освоению новых высот, не удалось бы добиться

Уважаемые пайщики и работники потребкооперации!

Администрация Меленковского района и районный Совет народных депутатов поздравляют вас с Международным днем кооперации.

Потребительская кооперация района благодаря труду многих поколений пайщиков и работников превратилась в многоотраслевое хозяйство. В наше время организации потребительской кооперации занимаются не только торговлей, производством, заготовками, но и являются одними из эффективных партнеров органов государственной власти и местного самоуправления в решении многих жизненно важных проблем сельских жителей.

Напряженный труд кооперативов способствует созданию новых рабочих мест, расширению рынка товаров и услуг, повышению качества жизни населения.

Искренне желаем пайщикам и работникам потребительской кооперации крепкого здоровья, благополучия, добра и успехов в их такой нужной для всех жителей района работе!

Глава администрации Меленковского района В.И. ГАВРИЛОВ.

Глава района, председатель районного Совета народных депутатов Н.И. НАЗИМОВА.

Уважаемые работники, ветераны потребительской кооперации, пайщики!

Совет и правление Меленковского райпо поздравляют вас с 185-летием потребительской кооперации России.

Потребительская кооперация является одним из партнеров органов государства и местного самоуправления, которая вносит весомый вклад в экономику нашей страны, а также в решение многих жизненно важных задач в улучшение жизни и труда сельских жителей.

В день профессионального праздника благодарим вас за профессионализм, добросовестный труд, сохранение лучших традиций отрасли.

Желаем процветания и счастья, энергии, здоровья, долгих лет! И пусть удача будет главной частью любых свершений, планов и побед!

Председатель совета и председатель правления Меленковского райпо.

столь значительных успехов, достичь поставленной цели по модернизации многоотраслевого предприятия.

Речь идет о председателе правления райпо и начальнике коммерческой службы Н.Г. Константиновой, а также начальнике планового отдела Н.И. Павловой, которая к тому же является директором рынка. В золотое ядро коллектива входят начальник отдела кадров Н.Н. Королькова, совмещающий две должности: водителя и главного инженера — С.А. Савин, начальник транспортного отдела и механик, отвечающий к тому же за газовое оборудование, А.К. Болюков, заведующий хозяйственной частью и водитель Ю.Г. Канагин, председатель ревизионной комиссии общества Е.В. Попова.

Розничная торговая сеть держится на таких профессионалах, как заведующая магазином №19 в с. Папулино Т.В. Глебова, заведующая магазином №57 в с. Ляхи Н.Н. Сафонова.

В ряду отличных специалистов - производственников значатся заведующая хлебопекарней в с. Ляхи Н.В. Ворохобова, завпроизводством кондитерского цеха О.Н. Залетина, завпроизводством Тургеневского цеха полуфабрикатов В.В. Попов, который, кстати, будучи по профессии технологом, разработал рецептуру производимых в цехе знаменитых чебуреков, которые на всех массовых мероприятиях, проводимых в районе, пользуются повышенным спросом.

Заслуженное уважение в коллективе снискали водители Д. Вошинский и А. С. Кузнецов, менеджер Л.В. Аношина, бухгалтеры О.С. Смуренкова и Е.В. Бушуева, незаменимый кассир предприятия Т.Ф. Бушуева, кладовщики Л.В. Макарова и М.В. Богатенкова.

Сегодня в коллективе работают замечательные люди, и вклад каждого в деятельность райпо важен и значителен. Тем более, что в нынешних непростых условиях предприятию предстоит пройти очередные трудности и вновь выстоять.

«Главное сейчас, — поясняет Надежда Константиновна, — это переход на новый технологичный уровень, связанный с исполнением новых законов в сфере торговли. Сегодня это исполнение законодательной базы в части закона об алкоголе, подключение к системе ЕГАИС и многое другое. То есть предстоит работа по технической оснащённости всех объектов райпо».

Вместе с тем, решая задачи импортозамещения, райпо предстоит поднять на качественно иной уровень взаимовыгодное сотрудничество с населением по приемо-заготовительной деятельности.

Другая немаловажная проблема, стоящая остро и безотлагательно — проблема кадров. Предприятию нужны пекари, кондитеры, продавцы, грузчики. Только в Ляховскую хлебопекарню требуются 3 пекаря, в кондитерский цех — 2 кондитера, в Тургеневский цех полуфабрикатов — 2 повара. Печально то, что из-за отсутствия продавца пришлось закрыть магазин в Савково.

Но руководство готово со всем присущим ему энтузиазмом решать очередные задачи и не собирается останавливаться на достигнутом, все мысли устремлены на решение предстоящих задач, на осуществление новых проектов. А при таком подходе к работе, при таком отношении к делу, нет и тени сомнения — у них все получится!

Татьяна ГОНЧАРОВА.